

ОБ АСТРАХАНСКОМ ГАЗОВОМ КОМПЛЕКСЕ (АГК)

АГК с самого пуска в 1986 году функционирует незаконно, так как до сих пор не подписан Акт государственной приемной комиссии. Сейчас АГК работает фактически на уровне 30-60% от проектной мощности I-й очереди. Но даже при этом наблюдается превышение допустимых выбросов соединений серы. Ежегодно регистрируются десятки случаев многократного превышения ПДК сероводорода в атмосферном воздухе.

Без завершения строительства всех объектов первой очереди началось сооружение второй очереди АГК по проекту, который был отклонен от согласования Советом Государственной экологической экспертизы в июле 1991 г.

В настоящее время уже требуется капитальный ремонт и модернизация ряда объектов первой очереди (для чего необходимо 170 млн. рублей (в ценах 1991 г.) и 25 млн. долларов).

В восьмикилометровой санитарно-защитной зоне АГК находятся 14 населенных пунктов, в которых проживает 3000 семей. Предусмотрено переселение жителей, на которое необходимо затратить 10 млрд. рублей (в ценах 1991 г.) и 310 млн. долларов.

Возникают два вопроса: Если функционирование АГК безопасно (как утверждает руководство отрасли), то зачем тратить миллиарды рублей на переселение? Если же функционирование АГК опасно, то не лучше было бы потратить эти же миллиарды рублей на обеспечение экологической безопасности производства?

В сложившейся ситуации неотложной задачей является завершение работ по вводу в действие всего комплекса природоохранных сооружений, включая систему контроля атмосферного воздуха, утилизацию сточных вод после биологической очистки на земледельческих полях орошения, очистку поверхностного стока с территории АГК, а также выполнение всех технических и экологических требований по приемке АГК в эксплуатацию. Его дальнейшее функционирование не имеет законной основы.

N03657

*Михалев
Р. Яблонев, 20.8.92*

02.CEH1995* 03057